

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Газета издается  
с 17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 119 (4941)  
3 ОКТЯБРЯ 1972 Г.  
ВТОРНИК  
Цена 2 коп.

## С минимальными затратами

**С** ВЕРДЛОВСКАЯ партияная организация накопила поучительный опыт по увеличению производства промышленной продукции без больших затрат трудовых, материальных и финансовых ресурсов. Этот опыт одобрен Центральным Комитетом КПСС и находит широкое распространение на предприятиях нашей страны.

Свой достойный вклад в дело увеличения производства вносит трудящиеся нашего города. Путем реконструкции действующих предприятий, замены и модернизации оборудования, совершенствования технологии производства и организации труда многие коллективы заводов и фабрик резко увеличили выпуск готовой продукции.

Еще недавно Режевской никелевый завод был плано-

во-убыточным предприятием. Теперь прибыль здесь исчисляется сотнями тысяч рублей. Такой резкий скачок был сделан в короткий срок благодаря реконструкции, которая проводилась в процессе работы завода собственными силами с минимальными капитальными затратами.

Большие изменения произошли на учебно-производственном предприятии ВОС. Модернизация оборудования, лучшее использование производственных площадей позволили коллективу этого предприятия значительно увеличить выпуск комплектов автопроводов. Выросло производство новых изделий на швейной фабрике и современной мебели на промкомбинате.

Наряду с увеличением выпуска готовой продукции на

промышленных предприятиях города постоянно улучшаются условия труда, повышается культура производства.

Однако резервы для роста производства на действующих предприятиях далеко не исчерпаны. Чтобы без больших капитальных затрат увеличить выпуск готовой продукции, необходимо всемерно развивать творческую инициативу трудящихся, направленную на повышение эффективности производства и производительности труда. Большую роль в этом деле должны сыграть партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Они призваны обеспечить широкое участие научно-технических обществ, рационализаторов и изобретателей, передовиков производства в разработке мероприятий по увеличению производства

продукции за счет реконструкции предприятий, модернизации оборудования, совершенствования технологических процессов, более рационального использования трудовых ресурсов. Важно не только наметить мероприятия, но и повести большую организаторскую работу по их осуществлению во всех цехах и производственных участках.

**Н** А всех предприятиях города необходимо провести лекции, доклады, тематические вечера по проблемам интенсификации действующих производств и более полному использованию резервов по увеличению выпуска продукции за счет реконструкции предприятий с минимальными капитальными вложениями.

Итак, перед коллективами промышленных предприятий стоит серьезная задача по дальнейшему повышению экономической эффективности производства. Решить ее с минимальными затратами трудовых, материальных и финансовых средств, значит, внести свой достойный вклад в дело выполнения решений XXIV съезда КПСС.

## На два дня раньше

Закончился сентябрь — последний месяц третьего квартала второго года пятилетки. В филиале Верхнепыщминского завода ЖБИ отлично сработал в нем один из ведущих участков — растворо-бетонный узел. Его коллектив на два дня раньше графика закончил государственное задание, выполнив месячную программу на 149,7 процента. Отлично отметить, что он успешно справился с планом девяти месяцев, перебив его на 1,1 процента.

Как всегда, достойно несут трудовую вахту, лучшие люди растворо-бетонного узла. В их числе рабочие Е. Филиппова, Т. Я. Козлова, М. В. Рыбкова. По их вине никогда не бывает задержек с выпуском бетона и раствора, так необходимых строительным объектам города и района.

Коллектив растворо-бетонного узла небольшой — всего 22 человека. Характерным для него является крепкая рабочая дружба, взаимовыручка, слаженность. Может быть, эти качества да умелое руководство производством мастера Е. С. Прокопьева помогают добиваться успехов. Умело руководит социалистическим соревнованием на участке профорг М. И. Клевакина.

В последнем квартале текущего года небольшой коллектив растворо-бетонного узла решил не сбавлять своих темпов, чтобы достойно встретить 50-летие СССР.

**А. ОВЧИННИКОВА,**  
председатель цехового комитета профсоюза филиала Верхнепыщминского завода ЖБИ.

## Годовой план за девять месяцев

Отлично работают во втором году пятилетки животноводы Октябрьской молочно-товарной фермы совхоза имени Ворошилова. Многие доярки уже справились с планом 1972 года.

Так Зинаида Николаевна Першина по плану должна была доить от каждой коровы по 2670 килограммов молока, а выполнила его к 1 октября. Нина Александровна Арцаблук за девять месяцев получила 2700 килограммов молока от коровы, на 30 килограммов больше годового задания. Не отстает от своих товарищей по работе Наталья Александровна Вяткина.

Успех передовиков не случаен. Они умело ведут раздой коров, строго соблюдают рацион кормления животных и распорядок дня на ферме.

Хорошо поработал в целом коллектив фермы в сентябре. В этом тяжелом по погодным условиям месяце октябрьские животноводы успешно выполнили план продажи молока государству. Наибольшей продуктивности от закрепленных коров добились в сентябре Мария Ивановна Першина и Анна Крысатьева Белоусова.

**Н. ЯКОВЛЕВ,**  
рабкор.

1 октября стояла сухая ветренная погода. Казалось, в этот день можно было работать на полях в полную силу. Однако этого не случилось, за день было убрано только 580 гектаров, по 5,8 гектара на комбайн.

Хорошо организовали жатву хлеборобы совхоза имени Ворошилова и имени Чапаева. В первом хозяйстве за 1 октября сжали и обмолотили хлеба с площади 211, а во втором — с 228 гектаров, выработка на комбайн соответственно составила 8,8 и 9,1 гектара. А вот руководители и механизаторы совхоза «Глинский» «упустили» благоприятный день. Здесь за 1 октября хлеба удосужились убрать только с 76 гектаров, или по 4,1 гектара на комбайн. Ниже своих возможностей работали хлеборобы совхоза «Режевской».

Простой арифметический расчет показывает, что если хозяйства будут ежедневно убирать по 580 гектаров зерновых, то для этой работы потребуется девять погожих дней. Столько времени скупая уральская осень наверняка не отпустит. Следовательно, надо значительно поднять темпы жатвы хлебов и не допускать таких серьезных ошибок, какие допустили 1 октября руководители совхоза «Глинский» и «Режевской». Все возможности для этого есть в хозяйствах района. На совхозных полях в настоящий период работает 101 комбайн, ежедневно каждый должен убирать не менее 10 гектаров хлеба, а все — свыше тысячи гектаров. Стало быть, уборку зерновых совхозы обязаны завершить за 4—5 рабочих дней.

В целях усиления материальной заинтересованности комбайнеров и их помощников принято решение оплату их труда производить со 2 октября следующим образом: за первые три бункера намолоченного зерна по 1 руб. 50 коп., за четвертый — шестой — по 2 рубля, за седьмой и последующие по 2 руб. 50 коп.

## Убирать хлеб в любую погоду!

Наступил октябрь — месяц неустойчивой погоды, вестник зимы. А в совхозах района в валках и на корню осталось 5065 гектаров хлеба. Значит, жатву и обмолот зерновых надо вести в любую погоду. Иначе хлеб может «уйти» под снег. Пока же этой тактике придерживаются не все комбайнеры.

При отличной работе каждый комбайнер и его помощник могут заработать в день 50—100 рублей.

Уборку хлебов в некоторых хозяйствах сдерживает плохая работа сушилок. Так в совхозе «Режевской» до сих пор простаивает мощная сушилка СЗ-8, хотя влажного зерна в хозяйствах очень много и оно продолжает поступать с полей. Выход один — необходимо во всех совхозах обеспечить круглосуточную работу сушилок, вентиляторов и теплогенераторов. Это позволит ускорить засыпку доброкачественных семян и выполнение плана продажи хлеба государству. Медленными темпами засыпают семена зерновых хлеборобы совхоза имени Чапаева, а первую заповедь перед государством выполняют только совхоз «Глинский».

На полях совхозов района имеется более двух тысяч гектаров трудного хлеба, зерновых в валках, которые легли на землю и кое-где начинают прорастать. Уборку таких валков надо вести умело, добиваясь ускорения их сушки путем аккуратного перемещения на новое место. Эту трудоемкую работу можно выполнять жаткой ЖВН-6, оборудованной подборщиком. Можно ворошить валки при помощи других машин.

Комбайнеры-умельцы научились обмолачивать и улаживать хлеба.

О том, как убирать хлеб в

мощных и уплотненных валках, подробно рассказано в статье «Валки сохнут быстрее», опубликованной в газете «Сельская жизнь» 27 сентября 1972 года.

Эти трудные дни должны стать завершающими по уборке хлебов. Надо создать все условия механизаторам для высокопроизводительного труда, постоянно информировать их о ходе битвы за хлеб.

**П. БРЕВНОВ,**  
начальник районного управления сельского хозяйства.

## К 5 ОКТЯБРЯ

На совхозных полях еще не убрано 187 гектаров картофеля, и до сих пор ни один совхоз не справился с планом продажи государству «второго хлеба». Опыт показывает, что ежедневно можно убирать картофель с 60 гектаров. Поэтому коллективы промышленных предприятий и организаций города должны оказать совхозам максимальную помощь в уборке «второго хлеба». Надо сделать эти дни ударными на картофельных плантациях и завершить уборку и выполнение плана продажи государству картофеля к 5 октября.

## СВОДКА

О ХОДЕ УБОРОЧНЫХ РАБОТ НА 2 ОКТЯБРЯ 1972 ГОДА (В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ).

Первая графа — обмолочено зерновых, вторая — вспахано зяби, третья — убрано картофеля, четвертая — сдано хлеба государству.

Совхоз им. Ворошилова	84,8	74,5	80,4	58,4
Совхоз «Режевской»	78,5	64,9	70,8	54,4
Совхоз «Глинский»	72,0	68,2	81,2	99,3
Совхоз им. Чапаева	64,8	61,5	89,3	80,4
По району	74,4	67,1	80,7	72,8

Газеты и журналы —  
каждой семье.

## ПОЛИТИЧЕСКОЕ САМООБРАЗОВАНИЕ

Журнал рассчитан на пропагандистов и слушателей системы партийной учебы, лекторов, партийных и научных работников, преподавателей высших и средних учебных заведений, на коммунистов и беспартийных трудящихся, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Широкое освещение получает важнейшие проблемы теории и практики строительства коммунизма в СССР, развития мировой системы социализма, международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, борьбы народов за мир, разработанные в Программе КПСС, документах XXIV съезда партии, международных совещаниях коммунистических и рабочих партий.

Как и в прошлые годы, будут публиковаться также статьи, лекции, консультации, другие учебно-методические материалы для различных звеньев системы партийного образования.

Пропагандисты и слушатели проблемных теоретических семинаров смогут воспользоваться консультациями по следующим циклам:

Работа В. И. Ленина «Государство и революция» и ее значение; проблемы идеологической борьбы.

Критика современных антимарксистских экономических теорий.

Для пропагандистов и слушателей школ основ марксизма-ленинизма журнал продолжит публикацию материалов по истории КПСС (вопросы методики), политической экономии социализма (тематические обзоры литературы, подборки цифр и фактов), философии (исторический материализм), методических разработок по проблемам научного коммунизма, экономической политики СССР в свете решений XXIV съезда КПСС.

Широкое освещение получают в журнале методика и опыт партийного образования, идеологической работы партийных организаций. Проблемы педагогики, психологии, логики, культуры устной речи применительно к пропагандистской работе получают освещение в разделах «Заочная методическая школа», «Пропагандисту об ораторском искусстве», «Беседы с молодыми пропагандистами». Будут продолжены консультации в помощь самостоятельно работающим с политической книгой.

Каждый год в сети партийного образования имеет свои характерные черты и особенности. Но главное остается неизменным: каждый коммунист должен настойчиво овладеть теорией марксизма-ленинизма, уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать правильную оценку и делать верные практические выводы.

Минувший учебный год был первым после XXIV съезда КПСС. Поэтому в каждой партийной организации делался основной упор на изучение материалов съезда и основ социалистической экономики. Большой опыт в этом деле накопили коммунисты Режевского никелевого завода, совхоза «Глинский», леспромпхоза треста «Свердхимлесзаг». Здесь хорошо работали начальные политшколы, школы коммунистического труда и другие звенья политического и экономического образования.

Заметно выросло методическое мастерство городских пропагандистов А. Б. Гололобова, М. А. Устиновой, А. А. Жарикова, З. В. Дрягилевой, В. Е. Подкина, Г. Н. Рушковой и сельских — А. И. Переваловой, А. И. Семиглазова. Они сумели добиться того, что большинство слушателей активно участвовали в обсуждении тем курса, вели конспекты, добросовестно готовились к занятиям и хорошо усвоили учебную программу.

Стабильность и преемственность форм партийной учебы во многих парторганизациях дали возможность значительно повысить идейно-теоретический уровень занятий, довести до конца изучение истории КПСС.

### ЕДИНЫЕ ДНИ

Как и в прошлые годы, бюро городского комитета партии определило единые дни партийной учебы: первые и третьи вторники каждого месяца.

### ВЫПУСКНИКИ

В минувшем учебном году многие коммунисты и беспартийные закончили начальные политшколы и теперь будут заниматься в школах основ марксизма-ленинизма, изучать историю КПСС и диалектический материализм. Таких школ в парторганизациях города и района будет 20.

На Режевском никелевом заводе большинство инженерно-технических работников активно участвуют в идеологической работе. Не один год успешно занимаются пропагандистской деятельностью начальник Липовского рудника Юрий Васильевич Мышкин и главный горняк завода Иван Никитич Борисов.

Они постоянно повышают свой теоретический уровень, совершенствуют свое методическое мастерство. Все это помогает им умело строить занятия со слушателями, тесно увязывать теоретические положения с практическими задачами дня. И, как правило, занятия в политшколах, руководимых ими, отличаются организованностью и активностью слушателей.

И. Н. Борисов в прошлом году руководил школой основ научного коммунизма, Ю. В. Мышкин — школой основ марксизма-ленинизма.

На снимке: И. Н. Борисов и Ю. В. Мышкин.

Фото В. Свалова.

# ДВЕ ВАЖНЕЙШИЕ ОСОБЕННОСТИ

политэкономии, философии и научного коммунизма в семнадцати школах основ марксизма-ленинизма, и 210 слушателей их получают свидетельства о среднем политическом образовании.

Но, к сожалению, в отдельных парторганизациях до сих пор приходится говорить о низкой посещаемости слушателей, о переносах и даже срывах занятий. Такие недостатки наблюдались в парторганизациях швейной фабрики, станции Реж, совхоза «Режевской» и других.

Нынешний учебный год в системе партийного образования особенный — его начало совпадает с заключительным этапом подготовки к всенародному празднику — 50-летию образования Союза ССР. Поэтому первые два занятия во всех политшколах как низшего, так и среднего звена рекомендуется посвящать ленинской национальной политике на современном этапе. В них следует изучить постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР», провести занятия по темам: «Образование СССР — продолжение дела Великого Октября», «XXIV съезд о национальных отношениях в период коммунистического строительства».

В теоретических семина-

рах, которые входят в высшее звено политобразования, национальному вопросу надо посвятить одно занятие.

На первых двух и последующих занятиях (там, где удобно и к месту) необходимо глубоко разъяснять слушателям принципы марксистско-ленинской теории и программные положения нашей партии по национальному вопросу, всемирно-историческое значение СССР как живого олицетворения принципов пролетарского интернационализма.

Нельзя не сказать и о другой особенности нового учебного года — усиленному вниманию к вопросам экономики. Центральный Комитет КПСС своим постановлением «Об улучшении экономического образования трудящихся» определил стройную систему экономической учебы кадров: рабочие, промышленные предприятия и совхозов будут изучать «Основы экономических знаний», а инженерно-технические работники и специалисты «Основы экономики и управления производством».

В системе политического просвещения вопросы экономики будут изучаться более глубоко на основе ранее изученных курсов политэкономии и основ экономических знаний.

Новый учебный год должен стать годом активной работы партийных организаций по повышению эффективности политического об-

ра, в котором необходимо выпустить это издание, которое должно стать для них настольной книгой.

### НЕОБХОДИМЫЕ ПОСОБИЯ

Коммунисты школ и других учебных заведений города, а также городского отдела внутренних дел, суда и прокуратуры в нынешнем учебном году приступят к изучению тем курса «Основы коммунистической морали и права». Материалы по этому курсу можно найти в педагогических журналах и в учебном пособии «Основы советского права».

### К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

разования, массовой пропаганды. Всю политическую и идеологическую работу они призваны подчинить осуществлению экономической и социально-политической программы, выработанной XXIV съездом КПСС, успешно выполненную задач девятой пятилетки и достойной встрече 50-летия СССР.

Г. ОСИПОВ,  
зав. отделом пропаганды и агитации горкома партии.



К Петру Афанасьевичу Мусальникову часто обращаются пропагандисты города, советуют с ним, как провести или построить занятия со слушателями, как лучше применять технические средства пропаганды, какую дополнительную литературу использовать при изучении программного материала.

Словом, старейший пропагандист нашего города П. А. Мусальников как член методического совета кабинета политпросвещения ГК КПСС проводит большую работу и пользуется у пропагандистов промышленных предприятий Режа заслуженным уважением и авторитетом.

На снимке: П. А. Мусальников.

Фото В. Егорова.





Ударник коммунистического труда Нина Михайловна Ваганова работает на Режевском участке треста «Уралцветметремонт» с 1965 года. К выполняемой работе относится добросовестно, 150—160 процентов—таков ее производственный показатель. За трудовые успехи Нина Михайловна награждена юбилейной медалью, неоднократно ей вручались грамоты, ценные подарки.

Передовая производственница активно участвует и в общественной жизни предприятия, она является общественным инспектором по технике безопасности.

## Воскресник строителей

В воскресенье 24 сентября к строящемуся дому никелевого дома по улице М. Горького подъехала машина. Она привезла рабочих и служащих Режевского стройуправления на воскресенье, который решили устроить они накануне сдачи дома металлургам.

**НАВЕРНОЕ,** никогда не было таклюдно на производственных собраниях коллектива гаража леспромхоза треста «Свердхимлесзаг», как на этот раз. Пришли буквально все и даже те, кто обычно отмахивается от любых мероприятий. Этого следовало ожидать, так как повестка дня очередного собрания говорила сама за себя,—коллектив обсуждал нарушения трудовой дисциплины.

Состав работающих в гараже не так уж и велик. Здесь каждый на виду, в общем деле заметна каждая пара рук. Не вышел, скажем, на работу один слесарь, значит, на его напарника падает вдвое большая нагрузка. Бывалому, опытному работнику это не страшно, если нет тяжелых ремонтов. А что, как понадобится срочно восстанавливать один из сложных узлов машины? Вот тут-то и чувствуется отсутствие товарища. В такие моменты, как водится, скажут в адрес прогульщика пару не лестных слов, на том и покончат. А у прогульщика совести нет, да и память коротка. Он помнит о своем проступке лишь до очередной рюмки.

Горе коллективу, когда прогулы совершают рабочие,

Председатель стройкома профсоюза Н. А. Деев провел беседу с приехавшими, и работа закипела. 56 человек дружно трудились весь день. Среди них С. П. Шишкин, В. Поносков, А. Бубенчикова, Т. Зибарева, Г. Попов и многие другие. К концу работы исчез-

ли кучи мусора около дома, приятно стали выглядеть подъезды, квартиры.

Представитель никелевого завода на стройке И. С. Тюрин отозвался об участниках воскресника так:

— Очень хорошо и много потрудились строители, немало

горе вдвойне, когда пьянкой увлекаются руководители.

Иван Иванович Шутов работал в гараже сменным механиком. Ему бы руководить ремонтом техники. Так нет. Шутов запил, стал прогуливать. Руководство леспромхоза вынуждено было освободить его от занимаемой должности на три месяца. Но и это наказание не пошло

Шутову впрок. Не оставил он дружбы с водкой. И вот товарищи на собрании снова обсуждают его поведение. Много колких слов было сказано в адрес Шутова, потерявшего человеческий облик, утопившего в водке честь и совесть рабочего. Сколько неприятностей причинил он коллективу, сколько дорогого времени растранирил.

Чувствовали товарищи, что никакие уговоры не подействуют на Шутова. Именно поэтому решение собрания было единственным: ходатайствовать перед судебными органами о направлении Шутова на принудительное лечение.

Удобился самому последнему пьянице рабочий га-

ража Вавил Михайлович Авдюков. Кому-кому, а ему бы взяться за ум. Возраст у человека скоро пенсионный. Так нет. Он тоже в рюмку без конца заглядывает. А потом по несколько дней не появляется на работе. Беседовал с ним начальник гаража, воспитывали его и товарищи, что по-моложе, но от Авдюкова все,

как от стенки горох. Поэтому собрание решило просить администрацию уволить его с работы.

Точно такой же финал ждет токаря гаража Леонида Васильевича Курдюкова, который тоже совершает прогулы на почве пьянки. Очень резко, прямо говорили Леониду товарищи о его недостатке, стыдили его за безволие, равнодушие к себе, к жизни. Ему всего лишь 24 года. В этом возрасте человек, если захочет, может найти для себя полезное увлечение, может пойти учиться, чтобы больше знать и уметь. Однако Леонид слышком олизоруко смотрит на действительность и в бутылке водки топят свою моло-

- ◆ ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ
- ◆ ЗА ГОРОД КРАСИВЫЙ И ЧИСТЫЙ
- ◆ ПОМОЩЬ НЕЗНАКОМЫМ ЛЮДЯМ
- ◆ СУДЯТ ТОВАРИЩИ

# ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

«ПРАВДЕ  
КОММУНИЗМА»  
ОТВЕЧАЮТ

## ПО МАТЕРИАЛУ РЕЙДА

«Газета правильно поднимает вопрос о том, что в продаже нет тех овощей, которые вырастают на Урале,—пишет директор торго Г. А. Безугров в ответ на рейд печати «С авоськой за овощами».—Начало октября, а в магазинах нет ни капусты, ни свеклы. Срывает их поставку совхоз «Режевской».

• Торговля огурцами также не обеспечивала покупателя спрос. Торг должен был получить 90 тонн огурцов, из них половину из совхоза «Режевской». Фактически продано населению 41 тонна, из которых 27,6 поставил совхоз «Режевской».

Овощей и фруктов из южных районов страны мы получили нынче больше, чем в прошлом году. Так, помидоров продано в 1971 году 162 тонны, а в 1972—184, яблок соответственно 170 и 250 тонн, арбузов 165 и 171,5 тонны. Несколько меньше прошлогоднего Режевской торг получил слив и груш.

В материале рейда затрагивался вопрос несвоевременного вывоза на свалку излишних овощей и фруктов из овощных магазинов и киосков. Вопрос этот обсуждался с заведующими магазинами. Сейчас за вывозкой овощей закреплен грузовой мотоллер».

## ЛЕД ТРОНУЛСЯ

Дважды читатели поднимали на страницах газеты вопрос о ремонте дома № 1 по улице Краснофлотцев. Наконец-то лед тронулся, к дому подвезен кирпич для ремонта печей, составлена смета на ремонт. В настоящее время отремонтированы печи в четырех квартирах. Об этом сообщил исполняющий обязанности директора леспромхоза треста «Свердловскоблстрой» В. Богданов.

Ввиду острой нехватки рабочих администрация леспромхоза призывает жильцов произвести ремонт своими силами. Для внутренней отделки стен выделена древесно-волокнистая плита и сухая штукатурка, известь, белила, половая краска. Для ремонта крыши будет организована специальная бригада. Администрация леспромхоза считает, что ремонт дома закончится к 15 октября.

полезных работ проделали. Все это способствует сокращению срока сдачи дома в эксплуатацию. Молодцы строители! Поработали они от души и организовано. Скоро металлурги получат новый добротный дом.

Н. ЛЕОНТЬЕВ,  
рабкор.

И. ГАВРИКОВ,  
рабкор.

## ПОБЛАЖКИ НЕ БУДЕТ

По-настоящему стыдно было на собрании коммунистам гаража за своего товарища Петра Иосифовича Шведчикова. Золотые руки у этого человека, но нет у него ни чести, ни совести. Он систематически нарушает трудовую дисциплину, пьянствует. Еще раз поверили в его клятвы и извинения. А на заседании бюро коммунисты объявили ему выговор с занесением в личное дело.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» заставляет каждого из нас еще более непримиримо относиться к проявлениям пьянства как в быту, так и на производстве. Ведь не секрет, что оно приносит огромный моральный и материальный вред обществу.

Обсуждение нарушений трудовой дисциплины в гараже должно стать уроком для им подобным и на других участках. Пусть пьяницы зарубят себе на носу, что им не будет никакой поблажки.

В. КУТЮРИН.

# ТЕЛЕВИЗИОННАЯ НЕДЕЛЯ

**ВТОРНИК  
3 ОКТЯБРЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

11.00 Свердловск. Технические повинки. 11.30 МОСКВА. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Для школьников. «Костер». Школьный телесборник. 12.15 «Пятилетка, год второй». 12.45 Концерт. 13.15 Ю. Словацкий. «Мария Стюарт». Спектакль Государственного русского драматического театра Литовской ССР. 15.40 «Юный в 250». Премьера документального телефильма. 17.58 Свердловск. Программа передач. 18.00 К 250-летию Нижнего Тагила. Выступление первого секретаря Нижнетагильского горкома КПСС М. П. Шарина. Специальный выпуск «Новостей». «Юный в 250». Документальный телефильм. «Завтра праздник». Фильм-концерт. 19.15 МОСКВА. Для школьников. «Всемирный следопыт». 19.45 «Берег минутой пятилетки». 20.00 Новости. 20.10 Цв. тел. Для детей. «Умелые руки». 20.30 «Честь семьи». Передача 4-я. 21.00 Международная панорама. 21.30 «Артур Бенкер». Художественный телефильм, 2-я серия. 23.00 «Время». 23.30 «По концертным залам»: «Музыкальное обозрение». 00.35 «Спортивный дневник».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

18.35 МОСКВА. Программа передач. 18.40 М. Ю. Лермонтов. «Мцыри». 19.45 Документальный фильм «Водоворот». 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Новости. 20.45 Концерт скрипичной музыки. 21.15 «Кубанские казаки». Художественный фильм.

**СРЕДА**

**4 ОКТЯБРЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

11.30 МОСКВА. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Для школьников. «Веселые старты». 12.30 Цв. тел. «Директор». Художественный фильм. 1-я серия. 13.45 «Позия». 13.55 «Сельская страда». 14.05 Концерт. 14.50 Программа документальных фильмов 17.33 Свердловск. Программа передач. 17.35 Новости. 17.40 МОСКВА. Программа передач. 17.45 «И. С. Никитин» (учебная передача по литературе). 18.45 «Наука сегодня». 19.00 Для детей Программа мультфильмов. 19.30 «Союз нерушимый». Аджарская АССР. 20.00 Новости. 20.10 Программа телевидения ГДР. 21.20 «Артур Бенкер». Художественный телефильм, 3-я серия. 23.00 «Время». 23.30 Цв. тел. «Театр одного актера». В. Маяковский «О поэзии». 00.15 «О балете». Народная артистка СССР лауреат Ленинской премии Галина Уланова.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

21.45. Новости. 22.00 «Семь дней Туйзу Таави». Художественный фильм.

**ЧЕТВЕРГ**

**5 ОКТЯБРЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

11.30 МОСКВА. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Цв. тел. Для детей. «Умелые руки». 12.05 Цв. тел. «Директор». Художественный фильм, 2-я серия. 13.20 Программа документальных фильмов. 14.05 Концерт. 17.18 Свердловск.

Программа передач. 17.20

Новости. 17.25 «Наш друг, музыка». Работы М. Шагинян о музыке. 18.15 МОСКВА. Программа передач. 18.20 «Народное хозяйство СССР» (учебная передача по географии). 18.50 «Беседы о воспитании». 19.20 «Сельская страда». 19.30 Для школьников. Приглашение к олимпиаде «Флот Родины». 20.00 Новости. 20.10 «Ленинский университет миллионов». Труд — источник богатства нашего общества. 20.40 «Песня-72». 21.00 Выступление писательницы Т. Тэсс. 21.20 Цв. тел. Премьера художественного телефильма «Зима не полевой сезон». 22.30 Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — ЦСКА. 23.15 «Время». 23.45 «Ритмы Грузии». Фильм-концерт

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

18.30 Свердловск. Хоккей. «Автомобилист» (Свердловск) — «Химик» (Воскресенск). В перерыве — «Новости» и «Для вас, малыши». 20.55 О подвигах, о доблести, о славе. 21.25 Из истории советского кино. Л. Толстой. «Отец Сергий». Художественный фильм.

**ПЯТНИЦА**

**6 ОКТЯБРЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

11.30 МОСКВА. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Для школьников. «К олимпиаде «Флот Родины». 12.15 Концерт. 12.40 «Сельская страда». 12.50 «Палач не ждет». Художественный телефильм. 14.35 «Берег минутой пятилетки». 14.50 «Шахматная школа». 15.20 Программа документальных телефильмов Петрозаводской студии телевидения. 17.43 Свердловск Программа передач. 17.45 «Репортер». Информационная программа 18.15 Земля — моя радость. 19.00 МОСКВА. «Честь семьи». Передача 5-я. 19.30 «Объектив». 20.00 Новости. 20.10 «Полевая почта «Подвига». 20.40 «Дожди». Художественный телефильм. 21.30 Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу «Спартак» (М) — «Динамо» (М) 23.15 «Время». 23.45 «Союз нерушимый». Молдавская ССР.

**СУББОТА**

**7 ОКТЯБРЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

11.00 МОСКВА. Программа передач. 11.05 Цв. тел. Гимнастика для всех. 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Для детей. «Чудо тыква». Телефильм. 12.05 Концерт. 12.35 Выступление А. Софронова. 13.00 «Земляки». 13.45 Цв. тел. «Дети Дон Кихота». Художественный фильм. 15.15 «Человек и закон».

Редактор В. В. ЕЛОВСКИХ.

## Объявления

**КИНОТЕАТР «АВРОРА»**

3—4 октября—широкоэкранный фильм студии «Молдовафильм» «ПОСЛЕДНИЙ ФОРТ». Начало в 11, 18.10, 20 часов.

**КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»**

3 октября — кинокомедия «ДЕВЧАТА», 4—«ЗВУКИ МУЗЫКИ», двухсерийный фильм студии США. Для детей 4 октября — «АЙБОЛИТ-66».

15.30 Актуальные проблемы науки и культуры. 16.00 Цв. тел. Музыкальные встречи. 16.30 «Здоровье». Научно-популярная программа 17.00 Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — «Крылья Советов». 19.15 Цв. тел. Для детей. Программа мультфильмов. 20.00 Новости. 20.10 «Огни цирка». 20.50 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 21.35 М. Горький. «Мещанин». Фильм-спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра им. Горького. 23.00 «Время». 23.30 Продолжение спектакля. 00.40 Цв. тел. «Вечерние мелодии».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

18.45 Показывает студия «Барабанщик». Детям до 16-ти. «Рваные башмаки». Художественный фильм. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Субботний репортаж. Курганские встречи. 20.45 В мире интересного. «Загадки растений». «Растения рассказывают о себе». Научно-популярные фильмы. 21.15 «Счастье Анны». Художественный фильм.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**

**8 ОКТЯБРЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

11.00 МОСКВА. Программа передач. 11.05 «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Для школьников. «Будильник». 12.00 «Музыкальный киоск». 12.30 «Сегодня — Всесоюзный день работников сельского хозяйства». 12.45 Кинопрограмма. По странам киножурнала «Сельское хозяйство». 13.15 Цв. тел. Концерт для работников сельского хозяйства. 14.00 Для детей. А. Соболев. «Про Ромку и его друзей». Телеспектакль. 14.55 Цв. тел. Для детей. Программа мультфильмов. 15.25 Для воинов Советской Армии и Флота. 15.55 «Экранизация литературных произведений». «Накануне». Художественный фильм. 17.20 «Сельский час». 18.20 «М. Горький — основоположник литературы социалистического реализма». 19.00 Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 20.00 Новости. 20.10 «Выстрел на границе». Художественный фильм. 21.30 «Америка перед выборами». Передача 2-я. 22.00 Открытие концертного сезона в Колонном зале Дома союзов. 23.00 «Время» 23.30 Продолжение трансляции концерта.



С 1958 года работает фельдшер Екатерина Степановна Обирина в больнице поселка Озерной. Дел у нее много: прием больных и лечение в стационаре. Но Екатерина Степановна справляется со своими обязанностями отлично, несмотря на большой объем работ. И в профсоюзной жизни коллектива у нее серьезная роль: она ведет производственный сектор.

На снимке: Е. С. Обирина ведет осмотр больных.

## • НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

### Берегите детей от туберкулеза

Туберкулез — заразное заболевание. Оно вызывается туберкулезными палочками, которые выделяются, главным образом, с мокротой больного открытой (заразной) формой туберкулеза.

Члены семьи, проживающие с больным, подвергаются большой опасности заражения и заболевания этой тяжелой болезнью. Особенно восприимчивы к туберкулезу дети, и чем меньше, тем большей опасности подвергается его здоровье. Заражение ребенка туберкулезом может произойти и вне дома: в автобусе, в поезде и других местах, где рядом с ребенком может оказаться больной. О заражении туберкулезом говорит положительная реакция Пирке. Туберкулезные палочки, попадая в организм человека, током крови разносятся по всем органам и тканям. В это время и появляется положительная реакция Пирке. Ребенок с такой реакцией необходимо показать фтизиатру, обследовать, не появилось ли локальной формы. Если даже все анализы будут нормальными, такой ребенок должен принять курс специального лечения, чтобы помочь организму справиться с туберкулезной ин-

фекцией.

Что же надо предпринять, чтобы уберечь ребенка от заболевания туберкулезом? Наряду с соблюдением общих правил гигиены и санитарии, большую роль играют меры, направленные на повышение сопротивляемости детского организма: правильный режим, полноценное питание. Крепкие и закаленные дети менее восприимчивы к заболеванию. Питание ребенка должно быть разнообразным. Очень важно, чтобы он получал с пищей достаточное количество белков (мясо, рыба, творог) и витаминов (овощи, фрукты, консервированные соки). В зимнее время и весной детям целесообразно давать дополнительно рыбий жир и витамины в драже.

Надежным щитом от туберкулеза являются профилактические прививки БЦЖ, которые проводятся всем детям. Первую прививку БЦЖ дети получают в роддоме на пятый или седьмой день рождения, затем прививки проводятся в возрасте 7 лет, 12 лет, 17 лет и в дальнейшем через 5—7 лет до 30-летнего возраста.

Оберегайте детей от туберкулеза! **Т. НАГОВИЦЫНА,** фтизиатр.

## Товарищи режевляне!

Выписывайте городскую газету

«Правда коммунизма»

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ ОТДЕЛАХ СВЯЗИ, У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ ИА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В ОРГАНИЗАЦИЯХ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 3 РУБЛЯ 12 КОПЕЕК.